

## 附件

# “平安民航”建设 工作简报

第 41 期

“平安民航”领导小组办公室

2021 年 8 月 3 日

编者按：打击整治跨境违法犯罪专项行动部署以来，广西壮族自治区公安厅机场公安局统一思想、加强领导，充分发挥主观能动性，紧盯广西全区机场公安机关存在的问题短板，细化任务措施，完善工作机制，建立起属地化特色的签收、反馈、处置等工作流程机制，通过统一指挥、扁平管理、绩效考核等方式，大大提升了辖区内各机场公安机关专项行动的处置能力。

## 以点带面 统筹推进

——广西全区机场公安打击整治跨境违法犯罪专项行动取得阶段性成果

自年初民航局公安局部署打击整治跨境违法犯罪专项行动（以下简称专项行动）以来，广西壮族自治区公安厅机场公安局主要领导高度重视，多次召集局直分管局领导、刑侦支队、派出所等业务部门及区内各机场公安机关领导召开专门会议，统一认识，提高站位，找准区内机场公安存在的问题，统一思想、对症

下药，区内机场公安专项行动取得阶段性成果。

一、加强领导，统一思想。该局主要领导在局内专题会上多次强调：专项行动是民航局公安局贯彻落实习近平总书记边疆治理重要指示精神推出的一项重要举措，各单位领导要强化政治担当、使命担当、责任担当，充分认识专项行动的重要意义，压实责任，高标准开展好专项行动。为加强对专项行动组织领导，公安局成立了专项行动领导小组，由局长、副局长分别担任组长和副组长，刑侦支队、派出所主要领导为成员，办公室设在刑侦支队。各机场公安机关成立了以主要领导为组长的专项行动领导小组。6月初，由局长组织广西区内机场公安机关主要领导进行座谈，进一步统一对专项行动的思想认识。

二、找准问题，对症下药。针对民航局公安局下发的专项行动每月通报，认真梳理广西区内各机场公安机关存在的问题，跟踪落实，督促整改。同时注重找到问题根源，从根本上予以解决。针对前期存在区内个别机场公安机关对专项行动重视不够，该局于3月底下发了专项行动通报，并抄送区内各机场所在地市公安局，共同督促各机场公安机关落实专项行动各项措施。针对各机场公安机关在面临实际困难，如警力紧张，容易出现漏管等现象，提出了统一指挥，扁平化管理的措施。对专项行动系统预警账户只能查看本机场预警及处置情况，不利于统筹推进广西区内机场公安专项行动工作情况，及时向民航局公安局报告，并得到大力支持，通过系统升级，于5月底为自治区公安厅机场公安局开通

了省级帐户。

三、锚定目标，全面加强。为扎实推进专项行动，自治区公安厅机场公安局以南宁机场为试点，借鉴云南、广州机场公安的经验做法，结合广西机场实际，于3月初制定了《重点人员拦截劝返工作流程》，并在派出所设置了劝返警示室，在航站楼设置了专项行动宣传栏。通过一系列措施，局直派出所从3月份之前的无1例成功劝返案例，至6月30日，已成功劝返32人（期间共预警59人，除去16人未乘机，实际劝返率达到74.4%）。5月底，民航局公安局升级开通了专项行动省级帐户后，该局在《重点人员拦截劝返工作流程》基础上，结合统一指挥，扁平化管理的要求，制定下发了《广西壮族自治区公安厅机场公安局打击整治跨境犯罪专项行动工作指引》，明确今后区内各机场公安专项行动预警信息由局直指挥中心统一电话通知各机场派出所分管专项行动领导，各机场公安机关接到指令后，要立即录入安检信息系统，并指定民警按照公安局制定的流程进行处置。同时，公安局在警务通手机新八桂警信上建立“广西机场公安打跨群”，指挥中心在电话下达指令的同时，将相关信息录入“广西机场公安打跨群”，接受指令的机场公安机关同时要在群内及时回复，以加强对区内机场公安专项行动的监督、检查。自措施落实以来，6月份，广西区内机场公安专项行动系统共预警12人，其中南宁11人，桂林1人，除5人未乘机外，成功劝返5人，采集信息2人（1人在昆明工作，1人配合勐腊公安机关办案），区内机场公安

专项行动首次实现无一人漏管，专项行动取得阶段性成果。